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1es- közeledés ü ü C, ) CI G aru I II 
1em A kisantant államok beinvitálják éme zé ve 
sze- Magyarországot a maguk társaságába. terelk Szová a ufaztak Maniulhoi hoá 

Nagy eredmény ez az surópi nagy- x 
hatalmak udvarlása után. u4 ! 

= baá a tClőkészitsék a volt pártcinöknek Valda 
mondhatnók szigorral figyeljük a ma- . e 

miniszícrelnökitel való falálkozásáti dja, minden hibára. Jól tudjuk, hogy 
Mo. Magyarországon a háboru elvesztése . . - 

hoz dán bizonyos depressziós és deka- HManiuistaképviselőkvadászataa szovátaihegyekben 

ár ami természetes egy akkora fejbekő- Cluj-Kolozsvár, Maniuista képvi- [ való visszatérése mögött az áll, hogy] még Kolozsváron akarja bevárni és 
lntis crtán mint azdt felent uye selők szombaton és asárnap vadász ul vendegekel vár. Szóválára, még igy,az aincs tizárva, éegy . holnep 
" : : kirándulást rendeztek a szovátai he- pedig Mihalache, Madgesru és Po- aniu i s é - 

Sze. kezett bsználni az silegprapaganda. gyekbe Ezen a vadászaton cgy ideig Dovictu miniszterek személyében. lálkozni fog Vaida zlviszterelatkel, 
kan Maniu Gyula is részt vet!, majd nagy Megbizhaté helyről vett érte- A párlvezérek kibébülését nem- 

ja? mást okolták a pártok s i felekeze- feltünést keltett, hogy vasárnap reg- sülésünk szerint a mimiszto- csak a párt kivánja, hanem amint 
tek. Vádaskodtak, felcselgettek. A sejre egyedül érkézett vissza a vaa romek az a feladatuk, mosy Hiriik Őfeiségének is az a kivánsága, 

ink end nehezen akart helyreállni, a vi- mennél rövidebb időm belül 1 
dászatról Szovátára. békét teremtsemek Maniu és hogy a párt egységes maradjon és 

égnak nem letjzeltők beketlenkedő Ma az Erdélyi Kurirt arról értesi- Valda között. ilyen széthuzások ne gyengitsék a 

e- ajlázas fantázia ki-kitöréseit, a bará- tik, hogy Maniunak a vadászatról A határozatot Vaida miniszterelnök' kormányzást. 

r tok csóválák a felket, az ellenfelek 
- a kezüket dörzsöltlék. De a nagy- . .. . 

ler nagy elhasználatian erő, ami a ma- A sinaiai kisantant konferencia lczuhant céu ancol 
ar lélekoen van, hamarosan le- . g 

10- özte a dekadencia leleit s 15 évvel megbizásából a Balkán-blokk lét- , repülosén : 
elk a háboru után megkezdődött a küls x .. .z. . e pilóta és három utas ö-elkő felépítő munta, amit a gazda. rehozása érdekében saándor ju- zörnyethaltak 

E rizis sem tuü gyez . E ; : 

kgbe gő. éppen az uj ba aulataoszláv király nagy politikai zodoz A ranciaországi Beau- 
tt a en íre selósattult a magyatt utazásokat tesz tainak emlékére emelt emlékmü le- 
; ; leplezésére utba inditolt utas k zer- amelyek a legügyesebb és a legered- Belgrád, Sándor jugoszláv király [ Musztafa IKemál pasa, a török egyike az uanepségtől sszalérőben 
zer ményesebb módszerekkel ludtak küz- a gyergyői vadászatról jövet szom- köztársaság elnöke várja öket Kent grófság területén lezuhant s 

sz- deni a világkalasztróla ellen. e baton a Fekete-tenger parlján fekvő A török hatóságok ünnepélyes fo- három utasa szörnyethalt. 

ükö- eles optimiznnssal jolösleges aja balcsiki kastélyba érkezett. Vasárnap gadtatást készitenek elő. Konstanti- etté 
. tás nékül szinte a kedvüen ak délután a jugoszláv királyi vendégek nápolyban 24 óráig áll a ,Dubrov- Tőböől lemeiszete 
rösi a olb a szett a kültöl már Várnába érkeztek, amonnan Bo- nik cirkáló s kedden továbbmegy araaosának fülét 

dba z í ris bolgár király cuiinográdi kas- Korfuba, ahol egy kolozspári 
; télyába mentek. Itt történt meg a KMeondalisztábornok söröshad 

á ekzda széleső tendenciát bolgár és a jugoszláv királyi pár kö. gyminisztor jelentkezik ai. Iros 
az mutatni arországi társadalom zZöti a második tatálkozás a háboru hailgatáson a jugoszláv ural- Cluj-Kolozsvár, Véres verekedés 

fusa össe i etélek elpáro- befejezése óta, A találkozástól, mint kodónal. történt tegnap este a Kajántói uton. 
E00 sz . g : ismeretes, jugoszláv poliikai körökben A belgrádi lapok konstantinápolyi orerekedés őse szenetei ilmán 

. Nem csoda, ha a külföldi megfi- döntő eredményeket várnak jelenlése szerini a török sajtó is nagy ; veolt, 

ssz gyelők Európa egyik külbtt zel a jugoszláv-bolgár közeledés jelentőséget tulajdonit a jugoszláv haragosa érén szegedi garse 
országaként álli ják De Magyaror- szemapontjából. király és a török köztársasági cinök P szmesternek, 1 allan 0a ei - 

áése szágot. Euxinográdból a jugoszláv királyi találkozásának és azt irja, hogy a aosya albo nnal k ámott a 
ez se A magyar energia ujjáébredt. Az pár hetfőn reggel továbbutazik Kons- Balkán-probléma végleges megoldás este adódott, amikor Szegedi fiával 

i- lluió s taptazia ralmál, ealiz. tantinápolyba, ahol előtt áll, a Kajántói uton jazt és szembe jölt 
mus és józanság váltolta föl, hogy e ndtelaki meglepe 

az előtelteladisa a a ma 19 ezer méfer magasságba kölött és kést rántott. A kést az ifju 
feltörekvő, termékeny nemzet,ami volt emelkedeiti a Szopj er szír afos- zegedi snvéke, akarta djoai desa 

ne- hatvanhét után, a fellendülés kor-, féra-légf6ajója éves apa elébe ugrott és a késszu- 
izakában s ugyanaz a nyit, igazság. rástól megmentette ugyan a fiát, de 
ft kü tor és szeretetrem / .an 

emezdői velésat korában, Moszkva, Az első orosz sziratosz- 7 teltiz taban 1100 méter magasság. annyira nemtuda a aztrást, enk 
utca. amikor Európa szeretettel és lelke- fára lághajó, olt a R rázormbaton 17900 métert. A tudósok éléggönb- ké kz öreg Szegedi fülét tőböl le- 

edégsel tekintelt a dunai Alföld fegel2 dició vezetője, a ked- ből szikratáviraton közlik állandóan melszetfe, A verenedésre csakhamar 
emzete telé. ; tanát az epe te fekinteltet szom- tudományos megfigyeléseiket. előkerül a rendőrség is és a vereke- 

zerelnénk ha a kisantani a m iban határozta el, hogy Egyes jelentések szerint a léggzömb dőket előállitotlaák, A megsebesült 
gyar néppei való együttműködését balon hajnalban halározla el legnegyobb magassága 10.000 mé- Szegedi Józsefet és apját a mentők - tényleg mennél hamarabb realizálná felszáll. Alig három órával a felszál- legnagy e éterfel iavi kölözték be mix Szenütcei Kalmánt 

8 egyszersmindenkorra eloszlatná lás után a léggömb máris megdön- fer volt és ezze méterrel j , mig lrei 

32 az n viszon Okkal szemben tötte Piccard 16 000 méleres magas- totta Piccard 16.000 méteres re- őnrizetbe vették és meginditották el- 

táplált eggodatinunka. sági világrekordját. A szovjet-léggömb ! kordját. lene az eljárást, 
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Koldusok 
Szindikárusa 

Ha ez igy megy tovább, a bolon- 
dokházába kerülök. Sokáig ezt néem 
lehet birni! : 

Ezzel ott hagytam a takaritást, fő- 
zést és egyik barátnémhoz siettem, 
hogy idegeimet egy kis tracscsal fel- 
frissitsem. Barátnémat a legnagyobb 
lelki felindulásban találtam. Délelőtti 
9 óra sem volt és már is egyik lá- 
togató adta a kilincset a másiknak. 
A fejes, füszeres, cipész nagy- és 
kiskövetei egymásután nyujtották át 
demarsaikat és barátnőm éppen hoz- 
zám készült menekülni e hadizenetek 
elől. 
- Égszakadás, földindulás, gyere 

tehát bajtás ! Karon fogtam baráiné- 
mat és elindultunk egy közös isme- 
rősünkhöz, hogy nála kipihenjük 
izgalmainkat, Éppen akkor érkez- 
tünk oda, amikort a munkásbizto- 
sitőpénztár, a városi és az állami 
végrehajtó közösen árverezték a 
ház! butort, a máskor oly csendes 
hajlék valóságos csatatérhez hason- 
litott. Dobpergés, siránkozás haso- 
gatta a már amugy is felajzott ide- 
geinkel. 
- El innen! 
Amint az uccára lépünk, egy régi 

ismerősünket vettük észre. A civil 
világban ügyvéd volt. Jólmenő iro- 
dáján kivül ugynevezett jogi szanató- 
rium főnöke volt. Igy csufolták azt a 
magániskolát, ahol a könnyebbsulyu 
joghallgatókat vizsgákra Bészitették 
elő. Minthogy tudtuk róla, hogy tel- 
jesen lecsuszott, kerülni akartuk őt, 
hogy ne fokozzuk még jobban el- 
keseredésünket, azonban elibünk 
áll és kölcsönös üdvözlés után közli 
velünk, hogy sorsában kedvező for- 
dulat állott be. Ujból szanatórium- 
vezető lett. Most azonban már nem 
rakoncátlan jógászkamaszokkal kell 
bajlódnia, hanem holmi csecsemők- 
kel. Számos, hiábsvaló kisérletezés 
után sikerült neki végre egy olyan 
vállalatot létesitenie, amely gondtalan 
megélhetést biztosit számára. A ta- 
paszlalat az mutatta, hogy ma az 
egyes foglalkozásbeli szakmák csak 
ugy boldogulhatnak, ha szindikátu- 
sokba tömörülnek és észszerüen dol- [- 
goznak. Uccsseprők, kofák, cigányok, 
lámpagyujtók szervezkednek, csak 
éppen az ország többségét alokló 
koldusok nem. Ő tehát megajkotta 
a Koldusok Szindikátusát és ennek 
kebelén belül a Csecsemőkölcsön- 
intézetet. Szemérmetes asszonyok 
napi meghatározott bérért ideadják 
csecsemőiket, akikkel kevésbbé sze- 
mérmetes asszonyok kiállanak tem- 
plomok sarkán és más alkalmas he- 
lyeken irgalomadományokat gyüjteni. 
Égy egy ilyen csecsemőből ilyenfor- 
mán két család él meg tisztességesen. 
No meg én is, aki ennek az intéz- 
ménynek gondnoka vagyok. Ha meg- 
gondolom, hogy végre oda érkeztem, 
hogy engem többet sem hitelezők, 
sem adóvégrehajtók nem zaklathat- 
nak, olyan boldognak érzem maga- 
ma'!, mint egy fejedelem. 
A gondnok ur beszédje végre ben- 

nünket is megnyugtatott, Hisz n ak 
kor mi is remélheljük, hogy egyszet 
csak a mi csillagunk is felragyog. 

...e. 

Hevesi Piroska zongoramü 
vésznő és Pfeiffer Alfréd opera 
énekes, énektanár müvész peda- 
gógiai müködésüket megkezdiék s 
találhatók 12-1 és 5-8 Str, Me- 
morandului 10, (Unió u.) 

ERDELYI KUPIe 
A kommunista párt vezéréből 
sziguranca főnök lett Hamburgban 

Kaiserről, a hamburgi kommunista 
párt vezetőjéről kiderült, hogy Hitler 

besugója. A leleplezés után Kaisert 
Hitler az eddigi szolgálatainak ju 
talmául a hamburgi rendőrség poli- 
tikai osztályának vezelőjévé nevezte 
ki. 

Kaiser megakarva hálálni Hitlernek 
a belé vetett bizalmát, volt elvtársait 

tömegesen letartóztatta és a legme- 
részebb fantáziát is meghaladó sza- 
dizmussal saját kezüleg kinozta őket, 
nem kimélve meg a nőket sem. 
A napokban Kaiser ujabb kitün- 

tetést kapott Hillertől és a kommu 
nisták megrettenve várják a - kaiseri 

t. 

Elfemerffék a bukaresfi 
zsinagógai pánik áldoszatait 

A zsidó hosszunap előestéjén a 
bukaresti Grivifa-utcai kulturimaház- 
ban történt szerencsétlenség gyászba- 
boritotta Románia egész zsidóságál. 
A bukaresti imaházakban szomba- 

ton gyászistentiszteleteket tartottak, 
A megdöbbentő szerencsétlenségnek 
12 halottfja van, csupa nők, akik az 
emeletről zuhantak le a templon 
kövezetére, amikor a korlát a nagy 
tolongásban kelté tört. 
A hatósági vizsgálat még péntek 

este megindult Dumitrescu főügyész 

vezelésével és megállapitották, hogy 
a riadalmat a rövidzárlat okozta és 
semmi nyom nem vezet arra, hogy 
a rövidzárlatot bűünös kezek idézték 
volna elő. 
A halottakat vasárnap délután a 

bukaresti soszé-giorgiui temelő ká- 
polnájából temették el az egész fő- 
városi szidóság osztatlan részvéte 
mellett 
A zsidóság a sátoros ünnepek 

alkalmával országszerte gyászisten- 
tiszteletet fog tartani. 

zeeálkat.... 

Négy eves gyermekével kutba 
egy chisináui asszony ugrott 

férje részegsege miatt 
Chisináu. Borzalmas öngyilkosság 

történt tegnap Chisicáuban. Klovdia 
Tutova fiatal asszony karján négy 
éves gyermekével az udvaron levő 
kutba ugrott és férje, amikor őket 
megmenteni nem sikerült, bánatában 
megőrült. 

A férj részeges volt és ezért az 
asszony gyakran szemrehányásokat 
tett neki, amiből hangos veszekedé- 
sek keletkezlek. Tegnap is a fér] 
reggel került haza részegen ég miu- 
tán a szokásos veszekedésnek vége 
volt lefeküdt. Amikor felesége gon- 

dolta, hogy férje már mélyen alszik, 
gyermekét karjára velte és vele együtt 
beugrott az udvaromn lévő kutba. 

Nehány órával később a cseléd- 
leány vizet akart meriteni a kutból 
és a viz tükrén borzadva ismerte fel 
urnőjének és gyermekének holttestét, 
Segitségért kiáltott, mire a férj is 
felébredt és a szomszédok segitségé- 
vel kihuzta a kutból felesége és gyer- 
meke testét, de segileni már nem 
lehetett. Tutova kétségbeesésében 
megőrült. A hatóság Devezelte a 
vizsgálatot, 
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kézimunk a szalon és 
előnyomda Reg. Ferd. 25. 

Ugyanabban a házba 
: udvarba költözött. .: 

Párna montirozása, ke- 

lengyék mélyen leszál- 
litott árban készülnek. 

A Kamara pezelő- 
sége nem fog 
panamászni 

Befejezték a Kamara elnökségének 
megválasztását, kijelöltlék a Bbizott- 
ságokat. Gherman elnök fehivia a 
megválasztott vezetők figyelmét vál. 
lalt kötelezettségük teljesitésére és 
figyelmeztette öket arra, hogy az 
inkompatibilis vállalkozásoktól tar- 
tózkodjanak. Az elnöki figyelmeztető 
szót jól esik hallanunk, s igéretet 
teszünk, hogy magunk is figyelni 
fogjuk a vezeiők müködését, nehogy 
a közbizalom képviselői missziójuk- 
ról megfeledkezzenek. 

Sziaházl jóslások. Schermann 
Rafael, a világhirű grafológus szin- 
házi jóslatairól érdekes cikkben 
számol be a Délibáb uj száma, amely 
gazdag tartalommal és 84 oldal ter- 
jedelemben jelent meg. Pompás 
szinházi beszámolókat, riportokat, 
pletykákat, nagyszerű flmcikkeke, 
kitünő budapesti és külföldi rádió- 
műsorokat, egyfelvonásos szindara- 
bot, folytatásos regényt és rejtvény- 
rovatot talál az olvasó a népszerü 
szinházi képeslapban. Egy szám ára 
20 fillér. 

........ 

A szociálisták kiszorulftak a 
spanyol kormányból 

A megbukott Azana kormány há- 
rom tagja szociálista volt és a szo 
ciálista párt támogatta Azana kor 
mányát. A köztársasági kormányok 
eddig mindig egyült haladtak a 
szociálistákkal és tulajdonképen a 
forradalmi törvényhozásban az agrár- 
reformban, az alkotmány megváltoz- 
talásában, a katolikus egyház ellen 
irányuló rendelkezésekben éppen 

annyira felelősek, mint a polgári 
pártok, de felelősségük semmivel 
sem nagyobb, mint a polgári pár- 
toké. A polgári pártok mégis ellenük 
fordultak és ezt a támadást maguk 
a szociálislák hivták ki. 

Azana helyett Don Alejandro 
Lerroux vette át a hatalmat, aki a 
szociálistákat teljesen meliőzte. 

.. 

Kiüfötfe a marólugos poarart 
a kezéből és oftagyia a föl- 

dön a 6alállal vivódó 
cselédleányi 

Claj-Kolozsvár. Dénes Julia 
21 éves cselédleány, aki Pop 
Stefan klinikai gondnoknál Mo- 
nostori ut 21 szám aiatt telje- 
sitett szolgálatot, szombat este 
szerelmi bánatában marószodát 
ivott. 

Mikor a leány a marószodát 
megitta, benyitott hozzá a szom- 
széd cselédleány és látván a 
leány kezében a marószodás 

poharat, azt kiütötte és mind 
aki jól végezte dolgát otthagyta 
a földön a fetrengő leányt. 
Az öngyilkossági kisérletet 

csak vasárnap reggel vették 
észre, amikor a kenyeres kocsis 
benyitotl a konyhába. A kocsis 
értesitette a házbelieket, akik 
kihivatták a mentőket. 
A leányt beszállitották a kli- 

nikára, ahol a halállal vivódik. 

N. B. Molner iakir 
a kolozsvári sporttelepen október 8 án 
vasárnap reggel 9 órai kezdeltel 

szenzációs előadási rendez 
Programjának kiemelkedőbb szá- 

mai a Halál ulja amikor a fakit 

szegekkel kivert deszkára fekszik és 
két utasokkal telt autó megy át rajtá 
Élve eltemetik 25 percnyi időre két 
méter mélységbe. Hegyi vadászágyut 
vállára vesz és ott elsüti, sib. A 
előadást nagy érdeklődés előzi megzg 

.............. 

Évizedes veüink rajen mumják már, edvülve szépem fesi, 1iszii „CIINI yit. 

.
.
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Amig másnak fele- 
sége van nem nő- 
sülök... 
X és Z ur, kolozsvári kereskedők 

közel egy évtizede, hogy társas val- 
jalkozást folylatnak és a baráti vi- 
szony, nemcsak az üzlet területén, 

hanem a csendes jó családi élelben 
is megnyilatkozik. Különösen a fiata- 
jabb Z ur, szeret mint nőtlen gond- 
talan fiatalember eljárogatni X ékhez, 
ahol a csinos asszonyka nem sajnál 
egy vendégórát, egy.egy mosolyt és 
ölelést a jóképü fiutól. 
Gyakran ajánlotta a férj társának, 

hogy nősüljön meg, aki ez elől min- 
dég azzal tért ki, hogy ,amig másnak 
felesége van nem nősülök meg". A 
férj a jó viccet mindég eleresztette a 
füle mellett és nem gondolt arra, 
hogy a humor magva milyen közel 
esik hozzá. Nem gondolt erre mind- 
addig, mig egy szép este a kiubból 
korábban térvén haza benyitott fele- 
sége hálószobájába és az ő vetett 
fehér ágyában felesége mellett barát- 
ját találta. Megindult a válóper. A 
barát beköltözködölt az asszonyka 
lakásába és a jelek szerint rövidesen 
ő lesz a férji. A társas viszony az 
eset óta csak megerősödött és re- 
mélhetőleg a volt férj előlép házi 
barátnak és magával viszi volt fele- 
sége ágyába azt a szép elvet, hogy 
amig másnak felesége van nem 
nősülők. 
.......... 

A borbély üslelek 
vasárnap is nyitva 

1lariGainak? 

A romániai fodrászipar régen foly- 
tat harcot a záróra-kérdés praktiku- 
sabb szabályozásáért és különösen 
azért, hogy vasárnap délelőtt nyitva 
tartlhassanak. Teljesen érthetetlen, 
hogy a hatóságok ezen jogos kérés 
elől elzárkoznak. 
Tájékozásul közöljük, a jugoszláv 

rendszert, amelyet most reformáltak a 
gyakorlati szempontoknak és a szak- 
mai érdekeknek megfelelően : 
A noviszádi borbélyok és fodrá 

szok szervezete most ujból szabá- 
lyozta a fodrász- és borbélyüzletek 
záróráját és a következő egységesen 
betartandó munkaidőt állapitották 
megi Télen október 1-től március 
31-ikéig reggel 7 órától déli 12 óráig 
és déluián 2 órától este fél 8 óráig. 
Nyáron : április 1-től szep!. 30 ikáig 
reggel fél 7 órától déli 12 óráig és 
délután 2 órától este 8 oráig. Va- 
sárnap a nyitvatartási rend változat- 
lan marad, tehát nyáron reggel fél 7 
órától 12 óráig, télen 7 órától 12 
óráig, Héttfőn délután továbbra is 
árva maradnak afodrász- és borbély- 
zletek. 
..... 

Nincsenek amazonok. Megint 
szegényebbek lettünk egy illuzióval. 

nagy délamerikai folyamot a por- 
tugál hóditók azért nevezték el 
mazonnak, mert lándzsát vető női 

harcosokat láttak. Egy fiatal magyar 
utazó, Gömöry Oszkár délamerikai 
utató utján összebarátkozott a jivaro 
nevü skalpvadász indiánokkal, akik 
agyon nőies benyomást keltenek és 
Osszu hajat viselnek, tehát a por- 
ugálok a nőies indiánokat nézték 
amazonoknak. Gömöry Oszkár Tol- 
nai Világlapjában számolt be érde- 
ke8 tapasztalatairól. 

Fogjafok le minkeli is!... y 
Inkább a börföni minf a 6iífleri 
szabadságot!.. 
kiáltolia Rendsburg füntető lakossága 

] kásokat kisérő karhatalmat. A Németországban mind jobban 
elharapódzó Hitler-ellenes elkesere- 
dett hangulatot jellemzi az a nem 
mindennapi eset, ami Rendsburg- 
ban történt. Egy munkás tömeg 
vonult végig Rendsburg főutcáin 
követelve az egyéni szabadságot és 
a legtiltottabb Hitler-ellenes dalokat 
ténekelték. A kirendelt katonai és 
rendőri karhatalom körülfogta a 
tüntető munkásságot, akik tiltakozás 
nélkül, de tovább tüntetve engedték 
magukat kisérni a rendőrség felé. 
Eközben a körülöttük összeverödött 
hatalmas tömeg: „Zárjatok be min- 
ket is 19 kiáltással követték a mun- 

„Inkább a börtönt, 

A rendőrség elé érve a 

csoport munkáson kivül a fél Rends- 
burg követelte az azonnali letartóz- 
tatását: „Fogjatok le minket is 1* 
oln mint a hitleri 
szabadságot !17 kiáltották. 

Rendsburg rendőrprefektusa fel- 
hivta a belügyminisztériumot telefo- 
non és utlasilást kért. A belügymi- 
niszter utasitása alapján a még 
mindég tüntető tömeget szétverték és 
csak a tüntetés kezdeményezőit tar- 
tóztatták le. 

feáuveres banditák 
rémuralma az orszásutakon 
BUZAU. Floarea Comanescu 

és Filoíteia Stanciu Zilisteanca 
községi asszonyok tegnap este 
szekéren hazafelé hajtottak, ami- 
kor két álarcos bandita tartóz- 
tatta fel őket pénzt követelve. 
Nem volt pénzük és igy a kö- 
vetelésnek nem tudtak eleget 

tenni, mire az egyik bandita 
dühbe gurult és Floarea Co- 
manescut egyetlen lövéssel meg- 
ölte. A faluba érve Filoitea 
Stanciu egyenesen a csendőr- 
ségre hajtott, ahol jelentette az 
esetet, de a nyomozás eddig 
semmieredményt nem produkált. 

zltt.. 

Oroszországban szászeszer 
gyermekdefekfiv dolgoszik 

A GPU óriási gyermekkémszerpbe- 
zelel ileremleii 

Oroszországban a szovjet egyik 
legnagyobb gondja az, hogy a ter- 
mést biztositsa. A termést ugyanis 
nemcsak elemi csapások fenyegetik, 
hanem azok a szerencsétllen éhes 
emberek is, akik a kollektivizált bir- 
tokokról állandóan lopják a föld ter- 
mését. A tolvajokra igen szigoru 
büntetések várnak, de az éhség hajtja 
az embereket és még a kényszer- 
munka sem riasztja vissza őket az 
élelmiszerlopástól. 
A GPU mindent elkövetett a ter- 

més megvédésére és most egészen 
megdöbbentő eszközökhöz folyamo- 

dik. Oroszországban százezrével csa- 
varognak az elhagyott gyerekek és 
ezek közül válogatja ki a szántóföl- 
dek őrzésére a detektivjeit a GPU. 
Ez a gyerekdetektiv sereg sokkal 
ügyesebben dolgozik, mint akármi- 
lyen más védelmi szervezet és két 
fiatal gyerek egy Koblinaszki Kola 
nevü fiu és egy Suts Mira nevü le- 
ány az apró detektivlestület vezére. 
Ezek ketten már több mint ezer em- 
bert jutattak a GPU börtöneibe és 
nagyszerü jövedelmük van, mert min- 
den fogoly után nagy jutalmat kap- 
nak. 

Internálják azokat a zsidókat, akik 
keresztényleányoknakudvarolnak 
BERLIN. Nordeinay ismert 

berlini zsidó szőnyegnagykeres- 
kedőt a rendőrség letartóztatta 

és a koncentrációs fogolytáborba 
internálta. Ok : Nordeiney keresz- 
tényleánynak merészeltudvarolni. 

üyermeltragédla a vasuti sineken 
PLOESTI. Avram loan vas- 

uti pályaőr öt éves kis fia a 
sinek között játszadozott és nem 
vette észre a robogó személy- 
vonat közeledését, csak amikor 
már nehány méternyire volt tőle. 
A mozdonyvezető már nem tu- 

dott fékezni és a gyermek össze. 
roncsolva, darabokra tépve ma- 
radt a pályatesten. A kiszállott 
hatóság meginditotta a vizsgá- 
latot annak megállapitására, hogy 
kit terhel a felelőség. 

Füszök és mellilartók a legujabb 
öőszi modellek szerini 
készülnek mélyen 
leszállitoti áron 

Kornguífnál 
Str. Regina 
Maria 10 

hatóság 
megoldhatatlan dilemma előtt állott, 
mivel az amugy is letartóztatott kis 

=1 hajkorpozást! 
megszünlel 

EGGER 

Guilkossád 
a bállcsifi erdőben 
CRAIOVA. A báilesti erdőben 

átlőtt fejjel találták meg Con- 
stantin Mosteanu gazdálkodót. 
A csendőrségi nyomozás ez 
ideig nem tudta megállapitani, 
hogy szerencséllenség, vagy 
gyilkosság történt. Az esetet 
jelentették a craiovai ügyészség- 
nek amely bevezette a vizsgá- 
atot. 
.............. 

Hamis utlánzalok- 
kal akarták komp- 
romittiálni a világ- 
6irü Sidol fémilisz- 
litószeri 
Az utóbbi időben ugy a Regátban, 

mint Erdélyben több kereskedelmi 
ügynökség meghamisitott Sidol fém- 
tisztitószert hozott forgalomba. Régi 
rákfenéje a kereskedelemnek, hogy 
évtizedek fáradságával bevezetett és 
legjobb minőségü márkacikkek után- 
zatait hozzák forgalomba a bevált 
cikk leple alat!, igy pl. a világhirü 
és közismert „Sidol" helyett kimért 
fémtisztitlók kerültek forgalomba. 
Ezekben azonban ugy a kereskedő 
mint a fogyasztóközönség csalódik, 
mert „Sidol" kimérve nem kapható, 
csakis eredeti csomagolásban és igy 
minden kimért fémtisztitó, amelyet 
mint Sidolt adnak el, silány hamisit- 
ványok. 
A Sidol romániai képviselője és 

gyártója megtette a hamisitók ellen 
a feljelentést, de a közönséget is 
óva intjuk a hamisitványoktól. 

* 

Rendőrök szedfé 
Mia szerelmesleányi 
a cisány Don Juan 

karjaiból 
Az egyik jómódu becskereki 

gazdálkodó tizenhároméves ko- 
rán fejlett, feltünő szépségü 
leánya néhány nappal ezelőtt 
eltünt. A szülők hiába keresték, 
a rendőrség sem találta meg. A 
leány után megindult nyomozás 
most eredménnyel járt és a ti- 
zenhárom éves leányt Nikolics 
Radivoj tizenkilenc éves cigány- 
legény lakásán találták meg. 
Nikolics a becskereki cigány 
Don Juan. A leány nem akart 
elválni a legénytől, kijelentette, 
hogy halálosan beleszeretett, 
hallani sem akart szüleiről és a 
rendőrök előtt állandóan azt 
hajtogatta, hogy esak Nikolics 
Radivojjal akar élni. 

Erőszakkal kellett elvinni a 
házból, Nikolicsot a rendőrség 
letartóztatta.



fejében kibocsátandó bonok ügyében 
anyugdijasok isbeadhalják kérvényei 

biztos az Erdélyi és Bánáti Nyugdi- 

- es. 

A pénzügyigazgafóság szombaton 
szeptember 30-án kifizette az összes 

katonai és az A-B 5000 lejen aluli 

nyugdijakat. A nyugdijosztálytól nyert 

információnk alapján ezzel a fizetések 

megszakadnak, mivel nincs akreditiv 

és csütörtöknél hamarább nem vár- 

ható a nyugdijak továbbfizetése. 

A nyugdijosztály hivatalosan közli, 
hogy az 1931 évi nyugdijhálrálékok 

kei a pénzügyigazgatóságokhoz. A 

nyugdijásoknak a kérvény nyomtat- 
ványt, amit a pénzügyigazgatóságok- 
nál kell beszerezniok csak egy pél- 
dányban kell kiállitani és beadni, 

aminek ellenében egydovádál kapnak. 

Pop Valer, nyugalmazolt kormány- 

jas Szövetség elnöke szombaton Bu- 
karesbe utazott ahol megjelenik 

Madgearu pénzügyminiszternél és til- 

takozni fog az ellen, hogy a nyugdij- 

bonokat csak 1931 évi adóhátrálék 

fejébe fogadják el és kérni fogja a 
pénzügyminisztert, hogy rendeletét 

ugy módositsa, hogy az adóbonok- 

kal 1933 34 és 35 évi adót is le- 

hessen fizetni. Pop Valer elnök a 

pénzügyminiszternél a kongresszus 

határozata alapján interveniálni fog 
az uj nyugdíjtörvény-tervezet módo- 

sitás űügyében is különösen oly 

irányba, hogy a nyugdijas közszol- 
galatba ne ismerjenek más külömb- 
séget, mint a pontos fizetést és ne 
osztályozzanak nemzetiség szerint, 

Az elnök tiltakozik az inflációs törek- 
vések ellen is, mert ez a nemzet- 

vagyon második katasztrófáját je- 

lentené. Pop Valer szerdán vagy 
csütörtökön érkezik haza Kolozsvárra 
és be fog számolni utjáról a Nyug- 
dijas Szövetség székházában. 

z...e 

mindeni 

ETALLUN msez:: 

MAz egyházi 

elitélendő a gyiikos merényleie Stei- 

Diróságok fogjá 

riumban most készültek el a polgári 

házasságról szóló törvénylervezet 

munkájaval, amely szerint 

az egész ország területén az 

egyházi házasság lesz a kötelező ki 

és a polgári házasságot csak akkor ko 

engedik meg, ha erre elkerülhetetle- 

nül szükség van. Annak ellenére, 

hogy az uj törvényjavaslat szerint az 

A temesvári ügyvédi kamara fel- 

jelentést tett Franyó Zoltán, a ő órai e 

Újság szerkesztője ellen, a tragikusan] 

elhunyt dr. Steiner Béla ügyvéd ellen 

elkövetett gyilkossági merénylettel ées 

kapcsolatban, büntett, feldicsérés ci- 
mén. Franyó Zoltán cikkében rámu- 
tatott arra, hogyha bármennyire is 

ner dr. ügyvéd ellen, mégsem lehet 

magatartása mellett akik szegény em- 

berek párnáját huzzák ki az áldozat 

feje alól, minden lelkiismeretfurdalás fe 

nélkül, mint ahogy Steiner ügyvéd s 

esetében is hasonió a helyzet s ép is 

pen ezért van egy kis tulzás abban, 4 

hogy Steiner ügyvéd hősi halált halt si 

volna. 

"P 

ememenemem m zmmaememoat 

A válópöröket fovábbra i
s 

Belgrád. Az igazságügyminiszte- legyházi házasság lesz a 
kötelező, 

A vallásfelekezetek közül csupán 
a muzulmánokra nem terjed majd 

zasságok felbontására kizárólag a 

muzulmán egyházi biróság (serijatni 

sud) illetékes. " 

Az ügyvéd, aldt a lidtáción 
adyonlóttek -nősthalott-c? 

mberek butordarabja harmincadjára 

elül, az még nem nemes eszme, már 

pidiglen hősi halált halni csak nemes 

irja Franyó mennyivel szebb a hősi 

élet. 11 18 

és zsebrákoktól, banditáktól és bri- 

gántiktól megnyomoritott 

szónélkül ellépni nagyon sok ügyvéd dekonjukturában, hősiesen élni akkor 

amikor minden gáztámadásnállvesze- 

delmesebben fenyegetnek az ügyvédi 

sek fegyverei. Ez a hősi élet ha nem 

halál, de több és nagyszerübb felje- 

csak fizetéstől elszokoti adósokat is- 

mernek, fizetni nemludó adósokat 

ne 

házasságkötést te
szik 

polgári 
x lárgyalai 

a válásokat mégis a poelgárl 

biróságok fogják letárgyalni és 

kimondani 

a lörvény, mert egy nemzetközi 
nvenció szerint a muzulmán há- 

Franyó Zoltán szerint ha szegény 

zmékért lehet és a hősi halálnál 

Hősiesen élni egy spekulánsoktól 

azdasági 

iszólitó levelek, az árverési végzé- 

olyan romantikus, mint a hősi 

tmény. 
Az ügyvéd urak legtöbb eselben 

E rovatban minden szó1 lej. - Vastagab) 
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apréhi delése 
né 

belüvel szedve2 L. - ÁA legkiseb A 
apróhirdetés 10L. ki 

me.. 
Állandóan cserepes azállák, ka. kell 
méllák, ciklamenek, cineorár A 
primuják, jácintok és tulipán . ő 
magas és törperózsák oriási aka 
mennyiségben, pásmák és szoba. 1 
ftenyők, kertek kiültetéséhez min. 
denféle növények dijtalanul elül. sze 
tetve. Ievág sze fük, ibolyák, fejé 
koszoruk, csokrok jutányos áron hal 
ezamáti né rikorskcuir) A 

-ut) és NFantene ; 
Telefom 730. antenelins.- mi 

Női és leányka télikabátoknak mo 
is csak a Malom-utca 6 szám alatti „Park: 
zlet a legjobb jés legolcsóeb bevásárlási d 

szintén nől, férfi lu 0 
különmdrás "térti, és Van 

Aranyért, ezüstért legtöbb . 
zet Orakirály, széchenyi é t 

Szabó Jenő divat 
Calea Regele Ferdinan 
No. 5. Telefon 579. 

Neumann M. Kész férüiruhaák án — 
háza. Uriszabóság. ? tég 

különlegességa 
ruháza. - Clj 
esselényi-ult 

Unirii (Főtér) 14 szám. Bit 

sSzámozógépet keresünk ; 
vételre. Cim a kiadóbam. pát 

Városi bundát csakis jó állapotba hiv 
vennék cimet, vagy ajánlatot „Váro 1 
bunda" jeligére a kiadóba. ho; 

Eladó aranyát vagy bár- val 
milyen ékszer tárgyát Ré 
vigye a „Record" 

aranybeváltóhoz, ahob c5. 

mmsgi msazmmmmzáer- 
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Fanyó Zoltán és az agyvédi teljes értékben vásárolják 

m ma it i . 

szanatórium met kélesáen altak 8s RE ya nb" da 

- tott i 0 

vözfürdőjében eltordul, e égyegy adós egy Cluj, Calea Victoriei 1. b0 

Monostoriu-ut 62 sz. zőz éegy logtudor szorgalmából és lelki- volt Kossuth Lajos u. 1 

és kádfürdő ára 30 Lei. ismerete folytán párna nélkül marad. Zálogcédulákat ékszerekről magas bá 

Pedlkür, massaze 18ei. Valóban hózzá kell szoknunk, nem árban veszek, alkalmi ékszereladás 

aama a nemfizetés gondolatához, hanem a ! Re 

aelaaadla fizeini nemtudás méltánylásához. zza
 

: Hameg- ! 

ÖNIS IENEI MILLIOMOS! 22 ALLAMI OSZTÁLYSORS
JEGYI 

Huzás szeptember hó 30-tól októb
er 6G-ig. 

[ 
. 

Az Allami Osztálysorsjaték V. osztályának huzasa 
1933, szeptember 304 i 

október 6-ig. Azonnal ujitsa meg sorsjegyé
t. 

Erdély és Bánát 6ivaftalos Jf
őelárusiróján á. 

Siessen megvásárolni sorsjegyét a 
, 

Román állami 

KERESKEDELMI HITELINM 
AG CLUJ TARSAS 

osziálysorsjáfék föelárusitóján
ál ; 

TÉZET RÉSZVÉN 

PIATA UNIRII No. 20. 

a 
4
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, 

uelátkozottszarelem 
münügyi rezény. 

rta : Dr. RENKŐ ZOnTÁS. 

(46) 
A mindenható Istenre mondom, 

ui a szivekbe lát, hogy nem emeltem 
a gyilkos fegyvert e férfire. Engem 
kellett volna a golyónak érnie, hogy 
gyalázatos életemnek véget vessen. 
Midőn a kétségbeesett tettet végre 
akartam hajtani, Alfréd lépett hoz- 
zám, megragadia a fegyvert, mely 
szerencsétlenségre elsült és a golyó 
fejébe hatolt. Egyebet nem mond- 
hatok. De légy erős gyermekem ! 
A végzet utolérte atyádat. Tudom, 
mi következik. E fiatalember gyil- 
kosának fognak engem tartani. El- 
fognak és vád alá helyeznek. 

Alig fejezte be elbeszélését a bol- 
dogtalan férii, midőn a folyosón 
közeledő léptek nesze hallatszott. 
- Hallod-e? Már közelednek az 

üldözők. Mondtam, hogy végzetem 
beteljesül. Az átok, mely terhel, földre 
sujt - el vagyok veszve menthetet- 
lenül! - nyöszörgé Réthy és egy 
székre roskadt. 
- Nem atyám, ez lehetetlenség, 
- rebegé lrma. - Ki merészelne 
téged vádolni, hogy jegyesemet meg- 
ölted ? 
- Már itt vannak! hangzék tom- 

pán az atya ajkárol. 
A nyitoit ajtón rendőrök és bünügyi 
hivatalnok léptek be. 
Irma fölijedt. Nem látszék tudni, 

nogy mi jelentősége van e látoga- 
tásnak. Kéiségbecsett tekintetét a hi- 
vatalnokra függeszté, kit két rendőr 
kisért és ki hol a halottra, hol 

yát Ráéthyre nézett. 
Végre a hivatalnok törle meg a 

hob ssendet. 
liá - Valóban, a fiatalember meghalt 

ol] - mondá és azután Réthyhez for- 
dulva folytatá: 

De - Ön e ház lakója, Réthy Ferenc? 
- Az vagyok, - felet tompán a 

boldogtalan. 
- Hogy került e halott a szo- 

bába ? - Kérdé továbba hivatalnok. 
- Én magam hoztam ide - felelt 

Réthy. 
- Miért tette ez ? 
- Nem tudom, - felelt a sze- 

rencsétlen férfi a megadás hangján. 
- Lőttek a kertben és ugy látszik 

Rozsnyói urat lőtték le. 
- fRozsnyói urat? - kiáltá Irma. 
Ekkor Rélhy fölugrott székéről és 

vemegő leányát nagy erővel szori- 
totta magához. 
- Igen uraim - mondá - ez a 
fiatalember igen szomoru és sajátsá- 
g0s módon vesztette életét. 
- Nem, meggyilkolták, - jegyzé 

meg a hivatalnok. 

- Nem, ő maga irányitolta ma- 
gára a gyilkos fegyvert. 
- Ne igyekezzék minket elámi- 

tani. Rozanyói ur nem öngyilkos. 
- Rozsnyói ? Miért emlegetik itt 

ezt a Rozsnyói urat, Ezt a szeren- 
csétlen fiataiembert Molnár Alírédnek 
hivják és ő völegényem, - jegyzé 
meg Irma. 

Csendesen gyermekem, hadd 
beszéljek én ezen urakkal - rebegé 
az agg férti. 
- Nem atyám, én tudni akarom 
miért nevezi ez az ur jegyesemet 
Rozsnyóinak? - kiáltá a leány. 
A hHivatalnokok kérdő tekintetet 
Vetettek egymásra. 
- Ön téved uram, - fordult Irma 

4 hivatalnokhoz. Ez az ifju jegyesem 
8 neve Molnár Alfréd, 
u hivatalnok összeráncolta homlo- 

t és haragosan pillantott Irmára. 

Megengedték a bor- 
bély üzletek pvasár- 
napi nyiiívatartiásál 
Romániában is 

Lapunk egy más helyén közöljük 
feltélelesen a borbély üzleteknek va- 
sárnap délelőtt való nyitvatartásának 
engedélyezését, hivatkozván a ju- 
goszláv rendszerre. Miniha csak a 
munkaügyi miniszter megérezte volna 
a mi előzetes reklamációnkat, mára 
valóban megérkezett a rendelet, amely 
a borbély üzletek vasárnap délelőt! 
való nyitvatartását engedélyezi és 
ezzel az Erdélyi Kurir, illetve előze- 
tesen a Mai Világ nagy harca a 
borbélymesterek ezen jogáért befeje- 
zést nyert. 

! 

ERDÉLYI KUPID 

1 mtr. 140 széles 
1 rotr.,, 

1mtr., 
Imir.,, 
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KÖZGAZDASAG 
Lanykul a brazili kávéüzlet. 

A kávénak dollárban kifejezett kül- 
földi piaci ára változatlan. A dollár 
árfolyamában beállott lemorzsolódás 
következtében azonban lanyhult a 
brazil kávétajok árnivója is. A fino- 
mabb kávétajtákban nincs szó ár- 
esésről, sőt bizonyos legnemescbb 
fajták iránt ma is igen erős a keres- 
let és nagy tételek találnak elhelyezést. 

Tovább emelkednek a tenárak 
A tea árában négy hónappal ezeiőtt 
megindult áremelkedés egyre tovább 
tart. Eddig főként a Jávateák drá- 
gultak, most azonban a többifajtákra 
is átterjedt a hosszmozgalom s igy 
egyelőre is napról napra magasabb 
árakra lehet számitani. 

Megszllárdul a rizspiac Az 
olasz rizsektől ellekintve a rizs vi- 
lágpiaci ára erősen megsrzilárdult. 
Indiai rizsekben különösen megélén- 
kült a kereslet. Az uj termés csak 
januárban kerül elhajózásra, a régi 
készletek kezdenek teljesen kifogyni 
s igy a piec erős kereslettel áll 
szemben. * 

Hitelesiteni kell a petróleu- 
mos hordókat. A pénzügyminisz- 
terium fogyasztási adó ügyosztálya 
egy körrendeletet bocsájtott ki a pénz- 
ügyigazgatóságokhoz, amely közli ve- 
lük, hogy 1934 január 1 ig feltétle- 
nül hitelesiteni kell a mértékhitelesitő 
hivataloknál azokat a hordókat, ame- 
lyeket rendszerint petróleuam termékek 
szállitására szoktak felhasználni. 

Megállapitották a kolozsvári 
bankok téli munkaidejét A ciuji 
munkaügyi felügyelőség miniszteri 
rendeletre hivatkozással ériesitette a 
bankokat, hogy szeptember 15-ével 
életbe lép a téli munkaidő, reggel 
fél 9 től 1-ig és délután fél 4 től 
6 ig. Azon bankok, melyek sors- 
jegyeladással is foglalkoznak, ezen 
munkaidőn tul is dolgozhatnak. A 
cluji bankok ezen időbeosztással 
nincsenek megelégedve és kérik, 
hogy a jelenleg érvényben lévő osz- 
tatlan munkaidő mairadjon érvényben 
továbbra is. 
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Bevonják az ezer lejes clm- 
letü bankjegyeket. A Banca-Nati- 
onala korábban elhatározta, hogy az 
1000 lejes cimletű bankjegyeket a for- 
galomból kivonja. Ezen terv most 
kerül kivitelre, amennyiben a vidéki 
Banca-Nationala fiókokhoz rendelet 
érkezett. mely szerint a bankhoz be- 
folyó 1000 lejes bankjegyeket tartsák 
vissza, illetve ne bocsássák ujra for- 
galomba. Uj 1000 lei cimletü bank- 
jegyek 
niecs intézkedés. aA most forgalom- 
banlévő 1000 leijesek helyett nagyobb 
mennyiségü 500 lejes ciímleteket bo- 
csájt ki a Banca-Nationala. Az 1000 
lejesek bevonására azért kényszerül 
a Banca-Nafionala, mivel ezen cim- 
letekből igen sok jó minőségü hami- 
sitvány van forgalomban, amelyeket 
csak ilyenformán lehet a forgalom- 
ból kiküszöbölni. 

Három és fél millló lejt költ 
Kolozsvár tanácsa a katedrális 
körüli utak rendezésére. Isme- 
retes, hogy Cluj városi tenácsa a 
főposta mögötti terület rendezésére 
2.000090 leit vett fel a budgetbe. 
Mivel a katedrális körötti uccák bur- 
kolása igen nagy összegeket igényel, 
a városi tanács a költségvetést a kö- 
velkezőkép módositotta: a főposta 
mögötti terület rendezésére szánt 
2.5 millió leit elvonták, ezenkivül az 
ingatlankisajátitása alapból további 
1 millió leit szakitottak ki. Az igy 
keletkezett 35 millió lejes alapból 
3,000000 leit a Piatra Cuza Voda 
utburkolására forditanak, mig ötszáz- 
ezer leit az Etnografiai Muzeumnak 
fizetnek ki az ingatlancseréből szár- 
mazó ügylet első esedékes részlete- 
képpen. 

Jelentés a bánsági termény- 
placról: Az általános helyzet ked- 
vezőtlen, annak ellenére, hogy a 
kormány megkezdie az intervenciós 
vásárlásokat: Buza 76 kgr.-os 310315, 
Tengeri 185-187. Takarmány árpa 
150. Sörárpa 200-205. Heremag 33 5 
Rozs 180. Lisztárak: O0 ás 620. 
4 es 540 6-os 440, Korpi 1-20, 
Ab vagon zsákban nagy malmi árak, 
A kismalmok valamivel olcsóbbak. 
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SsSZzZABÓ JENŐ 
Nacgyárubázába, CC UJ 

Eze angol, francia, kosztüm, kabátesruhakelmék 
A belföldi szövetosztály reklám árai: 

kabát kelme 
széles Twed kabát kelme L. 150 
széles mintás kabát kelme L. 180 
széles priáima kabát kelme L. 195 
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Kauciósikkasztiás 
miait feljelenfettek 
egy kolozsvári éf- 
lerem ulajdonosi 

Cluj- Kolozsvár. Szombaton dr. 
Dunca ügyvéd Peskovici Károly fő- 
pincér megbizásából feljelentési tett 
Sz. Albert étterem tulajdonos ellen 
25.000 lejes kauciósikkasztása cimén. 
Az eljárás megindult. 

Okióber 15-én kesz- 
dik meg a vámb6iva- 
falok a pisszamda- 
radi vámáruk 
elárvpereszésér 

A kontingentálási rezsim beveze- 
tése óta a vámhivataloknál igen sok 
olyan áru maradt vissza, amit a ke- 
reskedők behozatali engedély hiánya 
miatt nem tudtak kivállani. Ezenki- 
vül a vámhivatalok vámbüntetések 
fedezete céljából igen sok árut ko- 
boztak el, ugy hogy a vámraktárak 
tele vannak ilyen árukkal. Amint 
értesülünk, a vámvezérigazgatóság az 
1933 január 1-ig befutott ilyen árukat 
a vámtörvény értelmében elárverez- 
teti. Az árveréseket a vámvezérigaz- 
gatóság rendelete értelmében, októ- 
ber 15-én kezdik meg a következő 
vámoknáli Bukarest-Posta, Bukarest- 
Obor, Bukarest Északi pályaudvar, 
Kolozsvár, Galac, Pécska, Ploesti, 
Máramarossziget, Nagyszeben, Szat- 

1 már, Nagyszalonta, Sulina, Temes- 
vár-Közraktár, Turnu Severin, Ma- 
rosvásárhely és Vijnita. 
Az árveréseket a vámhivatalok he- 

lyiségében tartják meg, kivéve Bu- 
Karest, Kolozsvár, Galac és Temesvár 
városokat, ahol az árverések a tőzsde 
helyiségeiben folynak le. 

ll. 
Legszebben, 
leggyorsabban, 

legolcsóbban 
vállal 

myiniakányokai 

könyvnyomda 
str. Gh. Baritin [Malom ul 4. 
ÁRAINK VERSENKÉPESEK 

Készitünk: folyóiratokat, levélpa- 
pirokat, memorandumokat, plaká- 
tokat, röpcédulákat, stb. 100 drb. 

névjegy 40 Lei. 
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ERDÉLYI kUnI 

zdciem után cidöntetcnül végzóő. 
dött a Crisana-Universitatca mérkőzés 

Eldöntetlen a 73-ik osztrák magyar válogatott- 
mérközés. 

Crisana-Universitatea 22 (1:1) 
Vasárnap folyt le Kolozsváron a 
nemzeti bajnokság első mérkőzése,! 

mely eldöntetlen eredményt ho- 
zott. A csapatok következőképen 
állanak fel 

Crisana: Pülük -Sabou-Roma 

nescu-Pintea-Karlach-Szőke- 

Csonka -Barátky-Maleu-Bonat 
-Muresan. 

Unmuversitatea; Sepsi-Sepi III- 
Jancovici- Gain Dobosan-David 
Tabac- Plocsteanu-Sepi-Chile 

zan-Surlasiu. 
Erős, rámenős irammal kezdő 

dik a mérkőzés az I p szép U. 
akció Ghilezan offseidján akad meg 
3 p. Tabac szép beadását tiszta 
helyzetben Ghilezan elengedi, majd 
Surlasiu lövését Sabou kornerre 
menti. A Crisana taktikázik, rajta- 
ütésekkel dolgozik, a 1o p Ba- 
rátky 30 méterről küldi a labdát 
a kapuba 13 p. Sepi lövése Pülök 
zsákmánya, majd a 15 p az U. 
védelem leáll Muresan lövését 
Sepsi kitolja, amit Mateu hálóba 
küld o Gól után tovább is heves 
támadás, majd a 21 p Csonka 
megsérül és csak a 28 p. jön vissza. 
A 25 p. David handset vét, Ba- 
rátky 25 méteres jólirány ott bom 
bája a kapufáról pattan ki a me- 
zőnybe, majd Sutlasiu lövése a 
kapu előtt süvit el 35 p Sepi ke 
resztül töri magát a védelmen és 
5 méterről megszerzi az egyenlitő 
gólt 1:1. Mateu lövése kerül kapu 
mellé, majd Surlasiu két nagy 
bombáját Pülök fogja. U. fölénnyel 
ér véget a félidő. 
A második félidőben lanyhul a 

játék az U 2 kornert ér el, de 
eredményhez nem jnt. Mateu ki 
szöókik Sepsi kezébe geritja a lab- 
dát. Korner a Crisana ellen ered 
mény nincs, 1I5 p. Muresan lövé 
sét Sepsi fogja, majd egy előre 
adott labdára Surlasiu startol tiszta 
helyzetben átadja Sepinek, ki mellé 
lő, majd Ploesteanu lő tiszta hely 
zetben kapu mellé A Crisana ve- 
zet szép akciókat a 37 p. Barátky 

Megbizhatóságáról 
és olcsóságáról közismert a 

SZIIVESZTER 
szücsüslen 

(Barátok temploma mellett) 

sSzórmék nyári gondo- 
zását teljes garancia 
mellett, nagyon ol- 

csón válalja! 

szépen kidolgozott labdájával Bo 
nat szerzi meg a Crisananak a ve 
zetést 2:-1 39 p. Surlasiu lövését 
Pülök kiüti, majd a 40 p. I16 os 
szabadrugás a váradiak ellen, amit 
Pülök fog, 43 p Ploesteanunak 
sikerül egyenliteni 2:22 A közönség 
közül többen félreértették a biró 
itélkezését, fütött hangulat támadt 
de a rendőrség közbelépése meg- 
akadályozta a kotrányt. A Crisaná- 
ban Pülök több kitünő védést mu 
tatott, bekkei gyengék fedezetei 
jól állották meg helyüket. Barátky 
ésszerü irányitása mellett a csa 
társor kitünőt produkált. Az U ban 
Sepsi jólvégezte dolgát, bekkei és 
fedezetei megállották helyüket, el 
lenben a csatársor gyenge volt, 
egyedül Sepi dolgozott Surlasiu 
betegen állott ki Chilezan 2 tiszta 
helyzetet elengedett. Kiss Kálmán 
jól vezette a mérkőzést. 

CFR-hellegvár 20 (0:0) Kerü- 
leti bajnoki mérkőzés Az első fél 
időben a Fellegvár erősen tar 
totta magát, a második félidőben 
visszaesik. Curta megszerzi a ve 
zetést A CFR által lőtt második 
gól vitás. A Fellegvár legjobbja 
Szaniszló volt. Biró Mann Károly. 

Cégi csapatok mérközései: 
Rapid soffőrök-Weisz József 

cég 3 0 (2.:0) ! 

Vizmüvek-Dohánygyár 10 

MTK paálya 

MTITK-UIK 60 (30). 
Kolping-Atilla 5:0 (20) 

Nemzetibajnokieredmények 
Nagyiárad: NAC Romania (Kc- 

lozsvár 5:1 (z:1) A Romania az 
első félidőben még tartotta magát, 
de a második félidőben a váradiak ! 

Meglepetések a nemzeti bajnokságbam 
csatárai egymásután 3 golt érnek 

el. Gollövők: Bodola 2 Kocsis, 
Rooay, Glancmann illetve Krischo- 
fer II esből Biro: Melchner. 

Temesvar: Kinizsi Venus 3 0 o:0 
Nagy meglepetés az ujdonsült 
nemzeti bajnoki csapat győzelme 
a volt országos bajnokcsapat fölött. 

Szeben: Juventus Soimii 3:1. A egy büvész is 
mérközést a szimpatikus kolozvári 
biró Czinczár Imre vezette mind- 
két fél megelégedésére 

Bukarest: Ripensia Unirea Tri 
color 3:0 (0.0) 

Aroad : AMTE-1Iricolor Ploesti 6:2 
6rasso: CFR Bucuresti- Braso 

via 21 ; 
Marosvásárhely: Gloria CFR - 

Mures 32 (02) 
Szatmár: Phönig Nagybánya - 

Kolping 50 (l:o) 
Nagybaánya: Barkohba Szatmár 

-Tricolor o:0 

Csztrák - Magyar válogatott 
2.2 [0.2] 

A 73 ik osztrák - magyar válo 
Batott mérközés első félidejében 
az osztrákok támadnak többet. 
egyenlő ellenfelek küzdelme dea 
magyarok kitörései veszélyesebbek 
Az osztrákok goljait Schall és 
Müller szerzi meg. A második 
félidőben a magyarok kerülnek 

fölénybe támadást támadásra ve 
zetnek az osztrákok csak védekez- 
nek 38 p kornerből Avar fejeli 
az első magyar golt, majd két 
perccel később Polgár bombaló. 
véssel egyeulit. Avarnak egy uj 
jab veszélyes fejesével a magya- 
rok ma dnem megnyerik a mér 
közést Biro az olasz Matea 

Szeged. Kispest-Szeged FC 40 
Kaposvár. Attila-Somogy s5:1 

..... 

Leütöttek a prágai utcán egy német követségi tanácsost 
PRÁGA. Lovag Bibra Zsigmondot, 

a prágai német követségi tanácsosi 
szombat délután, amikor kilépett egy 
étterem kapuján, járókelőök megálli- 
tolták és fenyegetően léptek fel ellene, 
mert horogkeresztes jelvényt viselt 
a gomblyukában. Bibra közölte, hogy 

a német követség tagja, támadói 
azonban ezzel nem törődtek. sőt üt- 
legelni kezdték, ugyhogy a követségi 
tanácsos a földre zuhant, Rendőrök 
léptek közbe, akik lovag Bibra Zsig- 
mondot kiszabaditották veszedelmes 
helyzetéből. Tiz támadót letartóztattak, 

löltaanomam 

Parlagi Cajos szinigazgaló befejezite a 
ldarsulai ujjászerveszésé 

Parlagi Lajos a Kolozsvár-nagy- 
váradi Magyar Szinház igazgatója 
ujabban három budapesti szinészt 
szerződtetett és pedig Pogány Irént 
hősnönek, Török Erzsit szende-sze- 
repekre és Pataki Miklóst. 
A szinházi előadásokat Nagyvá- 

radon kezdik meg és az november 
1 ig tart. Ezután Kolcozsváron lesz l 

évad nyitó, A szinház régi tagjai 
kivélel nélkül leszerződtek. 

Parlagi Lajos minden budapesti 
uj darabot lejátszat, ugy a nagyvá- 
radi, mint a kolozsvári szinházban. 
Tele van ambicióval, munkakedvvel 
és ezen fiatalos sajátságokon kivül 
tapasztalatokkal. 

! 

leleplezés után ? 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi 
ha monaom kiwváncsi vagyok rá hogy 
a megvesztegetett átllami tisztviselők 
mennyit adnak vissza Szeletzkynek a 

- Ezt egy példával megmagya 
rázhatom: 
- A bankáték estélyén megjelent va schlil 

amel 
foltal 
atmo 
nek 
sét r 

Vacsora atán produkálni akarta 
magát és elkért a háziasszonytól egy 
ezüstkanalat. 

Pár perc és a kanál eltünt. A 
büvész erre odalép a jelenlevő Kohn- 
hoz Benyul a kabáizsebébe és ki- 
huzza a kanalat ; 
A társaság tapsol, csak Kohnné 

sugja oda dühösen az urának: 
- Kellett ez neked ? 
- Légy nyugodt, Berta, - vi- 

gasztalja Kohn - a másik kettőt 
a nadrágom zsebébe tettem. 
- Szúóval itt is előrakkolnak egy. 

egy kispénzü, vékonydongája urral 
és a nagyok miatt nyugodtak le. 
helünk ? 
- Ebben mairadunk 
s....... 

A 

Record 
órás és ékszerésznél megkezdő- 
dött az órák és ékszerek olesó 
elárusitása. Diák zseb órák 167 
leltől. Diák karórák 276 leltől, 

2 evi jotállas mellett. 
a-aosmmmmmmezeme 
mrzzzrmrmmrmmzmzmmzz 

Bristol 

Bristol 

Mistul szállota 
Budapest Dunapart 

árban és szolgál- 
talásban vezetl 

Szoba teljes elld. 
tással személyen- 
ként napi 12.- 

pengőéri. 

Cikkeink közlését csak lapunk megne- 
vezésével engedélyezzük, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Str. Gh Baritiu 4 (Volt Malom-utca. 
Felelős szerkesztő: 

RBERECZKY VILMOS. 

.. 
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